

Apró gyermekek bálványozott fája,
Én az idegen, én a jövevény,
Égő fenyőfa, égő áldozat,
Akit az Isten ősi otthonából
Emberek öröme elhozat.
Csak rajzolódjék mélabús árnyékom
S imbolyogjon a szűk szobák falán.

Mindegy, hogy mi lesz velem azután
(1921)

Kedves Olvasóink!
Kéréssel és felhívással fordulunk Önökhöz!

Az EÖGYKE hozzákezdett a MAGYARÖRMÉNY KI KICSODA című kiadvány összeállításához, amelyben az örmény gyökerekkel rendelkező híresebb, nevesebb embereket szeretnénk összegyűjteni.

Hosszantartó és felelősségteljes munka ez.

Kérünk mindenkit, aki tud olyan, említésre valóban méltó emberről, aki örmény gyökerekkel rendelkezik, az adatokat juttassa el a szerkesztőségbe.

Kérjük: az adott személy nevét, születése évét és helyét, az örmény vonatkozás jelzését (milyen örmény családok leszármazottja az illető), végzettsége, képesítése, szakmai vagy tudományos fokozatai megjelölését, valamint tevékenysége rövid leírását (negyed- vagy fél oldalon). Indokolt esetben természetesen ez hosszabb is lehet.

Kérjük, jelezze az adatok forrását, és a dokumentumok létét: van-e az adott személlyel kapcsolatban valamiféle dokumentum (valamint kép, fénykép, stb.) a birtokában.

Kérjük, írja meg címét, elérhetőségét is, hogy az adatokat hitelesíteni, az esetleges dokumentumokat felkeresni (másolatni) tudjuk.

Kiket keresünk?

Magyarörmény származású, nevezetes személyeket, akik megbecsülést vívtak ki maguknak s akikről illik, vagy illenék tudnunk:

a magyarörmény múlt, közelmúlt és jelen tudományos, politikai, közéleti, gazdasági, oktatási, hadi, egyházi, művészeti, irodalmi, kiemelkedő társadalmi tevékenységű alakjait.

Kérésünket meg fogjuk ismételni több lapszámon át, hiszen tudjuk, hogy az adatolás nem könnyű munka.

A beérkező anyagokat az EÖGYKE által erre a célra kijelölt bizottság fogja kezelni, amely eldönti, hogy végső soron ki az, aki bekerül a MAGYARÖRMÉNY KI KICSODA című kiadványba.

Segítségüket előre is köszönjük!

Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület
Postacím; 1251 Budapest Pf. 70.
E-mail: magyar.ormeny@matavnet.hu

Híradó

A Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása november 23-án du.17 órától tartotta meg 2001. évi közmeghallgatását a IX. kerületi Polgármesteri Hivatal közgyűlési

termében. *Dr. Issekutz Sarolta* elnök beszámolt a Társulás és az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület éves tevékenységéről, pénzügyi helyzetéről. Ismertette az EÖGYKE és a Társulás 2002. évi feladattervét is. Ezt követően a II., VI., IX. és XI. kerületi elnökök kiegészítették az elmondottakat a saját kerületükben végzett tevékenységükről szólva. Megállapítható volt, hogy a Társulás és az EÖGYKE 2001. évi működése igen gazdag programokat nyújtott a hazai és határon túli örmény származásúaknak, amelyek megvalósítása csak gazdasági együttműködéssel és a sok pályázattal volt lehetséges. A közmeghallgatáson többen az örmény szertartású római katolikus egyházunk ingatlana mielőbbi visszaszerzése tárgyában intéztek kérdést az elnökhöz.
(A beszámoló szövegét lásd a 3. oldalon)

Megköszönjük a Budapest IX. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzatnak az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesületen keresztül a Gyergyószentmiklósi Örmény Szertartású Római Katolikus Egyházközség számára juttatott 200 ezer Ft adományt, amelyet az egyházi épületek (templom, kápolna, plébánia, temető) állagmegóvására szántak. A pénzádományt eljuttattuk a címzettnek.

Köszönjük a *Kabdebo* testvérek 100 DM adományát az erzsébetvárosi templom felújítására, valamint *Lukács József* 5000 Ft adományát ugyanerre a célra. Az adományokat eljuttatjuk a címzettnek.

Köszönetet mondunk *Ötves Erzsébetnek* az egyesület működéséhez nyújtott 14 ezer Ft adományáért.

Köszönetet mondunk *dr. Bisztray Tamásnének* 10 ezer Ft adományáért, amelyet az egyesület által rendezett kiállítás (Örményekről nyomtatásban, az örmény történelem és kultúra évszázadai) költségeihez küldött. Köszönjük az értékes dokumentumokat és könyveket Hollós Kornélia operaénekesnő életpályája bemutatásához.

Felhívás:

Az EÖGYKE megkezdte egy "*Erdélyi magyarörmény szakácskönyv*" előkészítő munkálatait. Kérjük, küldjenek recepteket! A szerkesztőség címére érkező recepteket a tervezett könyv szerkesztői fogják kiválogatni: nyilvánvaló, hogy ugyanazon étel többféle recept szerint is készülhet, ám egyetlen ételről nem szükséges húsz-harminc leírást közölni, néhányat - táj, családi szokás, vagy időrend szerint eltérőt - azonban igen. Ezt a válogatást a könyv összeállítói végzik el, akik kéri: a recepteket névvel aláírva küldjék be, hiszen a szakácskönyv hitelességét is az fogja biztosítani, hogy aki receptet ad meg, annak a neve is ott szerepel - a könyvben is.

Szomorújelentés: *Özv. Császár Péterné sz. Kazatsay Irén* aranydiplomás művésztanár 2001. október 19-én, életének 90. évében elhunyt. A Nagy Szent Teréz templom urnatemetőjében november 16-án helyeztük örök nyugalomra a lelki üdvéért felajánlott szentmisét követően. Irénke a klub megalakulásától kezdve hűséges látogatónk volt. Két éve még csodálatos énekét is élvezhettük egyik rendezvényünkön, amikor a Darumadár című szép örmény dalt énekelte el.
Halála előtt búcsúlevelben elbúcsúzott mindenkitől, még közösségünkötől is. Emlékét kegyelettel megőrizzük.

A képen látható Oklevél szövege:

Miniszterelnöki Hivatal Informatikai Kormánybiztosság - Oklevél - Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesülete részére - közérdekű társadalmi cél érdekében végzett tevékenységéért, amelyet az Informatikai Kormánybiztosság a Széchenyi Terv civil szervezeteknek kiírt pályázatán elnyert számítógéppel ismer el.

Budapest, 2001. november 14.

Sík Zoltán kormánybiztos

Helyreigazítás:

"A 300 éves örmény szertartású római katolikus egyház és közösségei Magyarhonban régen és ma című konferencia Budapest 2000. szeptember 29.- október 1." C. kötetünkben Joikits Attila: *Örménymagyarok a Szilágyságban* címen tartott előadásának szövegében, a 117. oldalon tévesen jelent meg a Mártonffy családfa elkészítőjének neve: helyesen Mártonffy Ildikó (férje neve Egri Ferenc). Szerencsére a családfa pontos adatokat tartalmaz. Szíves elnézést kérünk a nevezettektől és olvasóinktól.

Folytatjuk a gyűjtést a gyergyószentmiklósi és az erzsébetvárosi templom felújítására! Kérünk mindenkit, támogassa ezt a fontos célt, műemléktemplomaink megmentését. Az adományokat az impresszumban közölt címen (az EÖGYKE székhelyén) és bankszámlán is el lehet juttatni.

A számlaszám: 10100792-72594972-00000007

Tízezer fénykép egy életen át

*A Hidegkúti Galériában az **Erődtemplomok - templomerődök** című fotókiállítás, mely az egyedülálló építészeti emlékeket, a várszerűen megerősített erdélyi, szászöldi templomokat örökíti meg, november 7-ig látogatható. Képeiről, kalandos életéről **dr. Szentpétery Tiborral** beszélgettünk.*

Miért különlegesek ezek a templomok?

Sehol a világon nem található hozzájuk hasonló védelmi rendszer. A XV. században a szász telepések építkezésekbe kezdtek a Kárpátokon túlról állandóan fenyegető hordák betörései ellen. A nagyobb városok várfalat, bástyákat építettek városuk köré, az apró falvak pedig a település legnagyobb épületét, a templomot erősítették meg, a falakat megvastagították, a tetőszerkezet alá beépítettek egy védszintet, ahova lőrészeket, kiöntőnyílásokat helyeztek el. Ezek a sajátos építmények az erődtemplomok.

A templomok eredeti román ill. gótikus stílusjegyei megmaradtak, belsejük csodálatosan van díszítve és berendezve. Később a templom köré 6-8 méter magas erődfalakat is felhúztak, és kilövőnyílásokkal, gyilokjáróval, alagútrendszerrel látták el. Az emberek behúzódtak a falak mögé, ahol akár évekig is élniük kellett. Így tettek a céhek is, hogy az időközben felmerülő igényeket kiszolgálják, de malmok, iskolák is működtek a templomerődökben.

A belső udvarra beterelték az állatokat, amelyek az élelmezést biztosították, és a